

महिला उत्पीड़न निवारण
एवं
विकास समिति

2019-20

संयोजक
डॉ. (श्रीमती) मीना प्रसाद
सहायक प्राध्यापक
शासकीय दिग्विजय महाविद्यालय,
राजनांदगांव (छ.ग.)

प्रतिवेदन

महिला उत्पीड़न निवारण विकास समिति

महिला उत्पीड़न विकास समिति द्वारा महाविद्यालय में छात्राओं को स्वयं की सुरक्षा, स्वास्थ्य तथा कानूनी अधिकार के प्रति जागरूक करने हेतु सत्र 2019-20 में निम्न कार्यक्रम आयोजित करवाये गये हैं।

1. ईंधन सुरक्षा पर कार्यशाला :-

दिनांक 03.10.2019 को महाविद्यालय ईंधन सुरक्षा पर कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें नरेश डाकलिया ने छात्र-छात्राओं को सुरक्षा के प्रति सजगता की जानकारी दी। इस कार्यक्रम में चीफ एरिया मैनेजर इण्डेन क्षेत्रीय कार्यक्रम रायपुर के सुदीप्त मोहन दास उपस्थित रहे।



2. स्वास्थ्य जागरूकता कार्यशाला :-

दिनांक 12.11.2019 को महाविद्यालय में जिला पंचायत राजनांदगांव तथा महिला उत्पीड़न निवारण विकास समिति के संयुक्त तत्वाधान में कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें छात्राओं सेनेटरी नेपकिन हाइजिन तथा हेल्थ पर जानकारी दी गई। कार्यक्रम में उमेश कुमार तिवारी जिला कार्यक्रम प्रबंधन ने महिला स्वसहायता समूह द्वारा उत्त्पादित वस्तुओं की जानकारी छात्राओं को दी।



स्वास्थ्य जागरूकता कार्यशाला :-

दिनांक 26.11.2019 को महाविद्यालय में स्वास्थ्य जागरूकता कार्यशाला का आयोजन किया गया।
जिसमें शारदाश्री चिकित्सा महाविद्यालय की स्त्रील एवं प्रसूति एवं प्रसूतिरोग विभाग की
विभागाध्यक्ष डॉ. मीना आर्मी और सहयोगी डॉ. अभित व डॉ. एश्वर्या ने छात्राओं को माहवारी,
हस्ताओं में होने वाले विशेष कैंसर की जानकारी दी।



4. महिला सुरक्षा पर जागरूकता कार्यक्रम :-

दिनांक 12.12.2019 को महाविद्यालय में महिला सुरक्षा पर व्याख्यान का आयोजन किया गया।
व्याख्यान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्रीमती सुरेखा चौबे द्वारा दिया गया उन्होंने महिला संबंधी
अपराध एवं बचाव हेतु विभिन्न जानकारी छात्राओं को प्रदान की। साथ ही उन्होंने अपनी टीम के
साथ डेमो के माध्यम से बचाव हेतु विभिन्न तरीके बताये।



5. स्वास्थ्य जागरूकता पर परिचर्चा :-

दिनांक 23.01.2020 को महाविद्यालय में स्वस्थ्य जागरूकता पर परिचर्चा का आयोजन किया गया।
जिसमें राजनांदगांव नगर की स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. सुरभि कुमुद महोबे ने छात्राओं को जानकारी

छात्राओं ने भी अपनी व्यक्तिगत स्वास्थ्य संबंधी समस्याओं को पुछकर अपनी समस्या का
कारण किया।



6. विधिक जागरूकता व्याख्यान :-

दिनांक 17.01.2020 को महाविद्यालय में विधिक जागरूकता पर व्याख्यान का आयोजन किया गया जिसमें जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव श्री मिश्रा उपस्थित रहे। उन्होंने छात्राओं को महिलाओं से संबंधित विभिन्न कानूनों की जानकारी दी।



7. 8 मार्च अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस :-

महाविद्यालयों में महिला दिवस के उपलक्ष्य में कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें समाजसेवी एवं अधिवक्ता विनिता मदान तथा प्राचार्य डॉ. हेमलता महोबे उपस्थित रही।

